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1880 год — на ра дзіў ся Яў ген Ві-
толь да віч Кор чыц, ву чо ны ў 

га лі не хі рур гіі, док тар ме ды цы ны, пра фе сар, 
член-ка рэс пан дэнт НАН Бе ла ру сі, за слу жа-

ны дзе яч на ву кі Бе ла ру сі. Скон чыў Пе цяр бург скі, а за тым і 
Мас коў скі ўні вер сі тэ ты. Пра ца ваў зем скім ура чом. У га ды 
Пер шай су свет най і гра ма дзян скай войн — хі рург ва ен ных 
шпі та ляў. З 1926 го да вы кла даў на ме ды цын скім фа куль-
тэ це БДУ, пас ля быў за гад чы кам ка фед ры шпі таль най 
хі рур гіі Мінск ага ме ды цын ска га ін сты ту та. Аў тар звыш 100 
на ву ко вых прац, у т. л. 12 ма на гра фій і пад руч ні каў.

1900 год — на ра дзіў ся Ула дзі мір Ула дзі мі ра-
віч Корш-Саб лін, бе ла рус кі кі на рэ жы сёр, 

за слу жа ны дзе яч мас тац тваў Бе ла ру сі, на род ны ар тыст 
Бе ла ру сі і СССР. Адзін з за сна валь ні каў бе ла рус ка га 
мас тац ка га кі не ма то гра фа, у якім пра ца ваў з 1925 го да. 
Асноў нае мес ца ў твор час ці зай ма лі філь мы гіс то ры ка-
рэ ва лю цый най тэ ма ты кі з ха рак тэр най ра ман тыч най 
пры ўзня тас цю, эпіч най шы ры нёй. Як рэ жы сёр дэ бю та-
ваў філь мам «У аг ні на ро джа ная». Па ста ноў шчык пер-
ша га гу ка во га філь ма ў бе ла рус кім іг ра вым кі но «Пер шы 
ўзвод». Па ста віў філь мы «За ла тыя аг ні», «Пя юць жа ва-
ран кі», «Кан стан цін За сло наў» і інш. Лаў рэ ат Дзяр жаў-
най прэ міі Бе ла ру сі і Дзяр жаў най прэ міі СССР.

1561 год — на ра дзіў ся Сан то рыа 
(або Сан кто ры ус), італь ян скі 

ўрач, ана там, фі зі ё лаг, які пер шым вы най-
шаў і вы ка рыс тоў ваў тэр мо метр і вы мя-

раль нік пуль са.

1886 год — атры маў шы пе ра мо гу ў мат чы з Ёга-
нам Цу кер тор там, Віль гельм Стэй ніц стаў 

пер шым афі цый ным чэм пі ё нам све ту па шах ма тах.

1912 год — да след чык Ан тарк ты кі Ро берт Скот 
зра біў свой апош ні за піс у дзён ні ку, не 

дай шоў шы ўся го не каль кі кі ла мет раў да сва ёй ба за-
вай стан цыі.

1973 год — за вяр шыў ся вы вад аме ры кан скіх 
войск з Паўд нё ва г а В'ет на ма.

1936 год — на ра дзіў ся Ста ні слаў Га ва ру хін, са-
вец кі і ра сій скі кі на рэ жы сёр, ак цёр.
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